

昌吉州供销系统畅通农产品销售渠道

依托闽晋外销门店上半年销售昌吉名特优农产品1.8亿元

本报讯 通讯员胡晓敏报道:今年以来,昌吉州供销系统以特色农产品收购、销售“两张网”建设为引领,依托援疆政策优势,积极推动名优特农副产品外销,在福建、山西设立上百家外销门店,畅通供销渠道,激发企业发展活力,帮助农民增收致富,助力乡村振兴。

围绕乡村产业振兴,着力构建现代流通服务网络。昌吉州供销社发挥农产品流通主渠道作用,借助州本级财政补助资金,在疆外建设2个农产品前置仓,仓储面积8000多平方米,降低了物流成本,提高了农产品流通效率。全面实施“百城千店”工程,充分发挥援疆政策优势,争取援疆资金320万元,开展2023年福建援助昌吉州农产品外销平台项目申报,制定《2023年山西援疆昌吉州名优特农副产品外销平台

建设项目实施方案》,进一步优化外销平台相关政策,全年计划建设农产品外销门店30家以上,不断提升昌吉州农副产品在福建、山西等地的知名度和销售量。依托福建、山西已建成的外销门店,上半年销售昌吉名特优农产品1.8亿元。

持续办好各类展会,稳步扩大农产品销售规模。今年春节前夕,组织昌吉州农产品产销联盟4家企业,携带20余种特色农副产品参加福建省供销社举办的2023年迎新春农产品年货嘉年华展示展销会。开展福建省名特优农产品走进大美新疆活动,在昌吉举办福建省名特优农产品走进昌吉展示展销会,福建省供销社组织6家直属社有企业和10个市区供销社36家企业的200余类农产品、海产品参加展销活动,昌吉州供销社组织7个县市供销社15家企业的90余类

农产品参加展销活动,现场销售农产品26.6万元,签订购销协议1.85亿元,促进闽昌两地名优特农产品双向互通。

利用媒体扩大宣传,拓宽本地农产品销售渠道。在对口支援省(区)市各大网站、广播电视和报社等主流媒体,高频率、全方位宣传报道昌吉州名优特农产品,进一步提升知名度和影响力;打造农产品外销、平台终端销售电商双线运行新模式,发挥线上平台优势,设立网上农产品VR展厅及交易市场,推广营销昌吉州名特优农产品。

今年,昌吉州供销社与新疆乾之元电子商务有限公司合作,签订供销标识授权协议,通过电商平台、线上线下融合等“互联网+”新兴手段,实现“电商+农产品”有机衔接,多方位促进昌吉州农产品线上销售。

昌吉市开展“阳光行动 爱心助残”公益捐赠活动

本报讯 通讯员杨晓丽、魏德荣报道:近日,昌吉市开展“阳光行动、爱心助残”公益捐赠活动。

活动中,3家爱心企业为残疾人捐赠物资。新疆笑厨食品有限公司、新疆凯鸿工程有限公司分别向参加自治区残疾人运动会的昌吉州运动员捐赠了2万元,用于购买夏秋季运动服60套,助力昌吉州残疾人体育事业发展。新疆我家电器向昌吉市残疾人捐赠了150套夏凉被,同时,开展我家电器“百万补贴,助残济困”活动,投入300万元补贴额度,用于空调、彩电、冰箱、洗衣机等产品,补贴数量为3000台(套),补贴对象为全疆残疾人、残疾人家庭及残疾人工作者。

这次公益捐赠活动进一步帮助残疾人提高了生活质量,营造了社会各界关心和帮助残疾人的良好氛围,同时带动更多的爱心人士和企业参与到关爱残疾人的公益行动中来,用爱温暖残疾人,用心守护残疾人。

奇台县新材料产业园项目开工建设

本报讯 通讯员马磊报道:近日,奇台县在黄羊山矿区举行新材料产业园项目开工仪式。

奇台县新材料产业园规划面积5000亩,重点建设以花岗岩石材产业为主,晶质石墨、石英石、玄武岩等多元矿产为支撑的绿色矿产精深加工产业基地。园区一期启动建设545.43亩,计划新建生产车间、配套建设办公室、职工食堂、宿舍综合楼等设施,购置建筑骨料等生产设备,一期项目建成后板材生产能力达500万平方米、建筑骨料生产规模150万吨。

新疆金奇鼎盛矿业有限公司董事长何宗基介绍:“通过启动新材料产业项目,我们将进一步结合奇台县石墨、花岗岩、玄武岩、石英岩等特色优势资源,不断地加大招商引资力度,推动奇台县经济高质量发展。”

兰州湾镇3000亩订单辣椒丰收在望

本报讯 通讯员朱文斌、穆炫佟报道:8月17日,在玛纳斯县兰州湾镇头阜梁村蒋兴娟家的辣椒地里,火红的辣椒挂满辣椒秧。农技人员正在察看辣椒长势情况,传授辣椒后期水肥管理和病虫害防治技术。再有半个月,蒋兴娟家的订单辣椒就可以收获了。

今年,兰州湾镇按照“企业+合作社+农户”发展模式,打造300亩辣椒示范园,与中粮屯河玛纳斯番茄制品分公司等企业合作,辐射带动6个村种植订单辣椒3000亩。

辣椒长得好,关键在管理。兰州湾镇农技服务人员采取“一对一、多对一”技术指导包联到户,为种植户提供从种苗、移栽、田管到产销对接等环节的一站式服务。兰州湾镇农服中心干部孙光才说:“今年种植的色素辣椒通过订单种植、机械移栽、水肥一体、全程技术指导,长势喜人,预计每亩纯收入达到3000元左右。”

蒋兴娟说:“种辣椒收入比种棉花、玉米高。我家打算明年多种一点。”

王文莲是吉木萨尔县北庭路社区居民,因腿脚不便,平时在家里手工制作拖鞋、布鞋、马甲补贴家用。北庭路社区党总支书记冉爱了解到这一情况后,就主动搭了把手——

社区书记当起兼职推销员

本报通讯员 赵浪浪

8月14日,吉木萨尔县北庭路社区党总支书记冉爱早早地来到小区居民王文莲家。

“阿姨,今天又有人买您做的拖鞋,他们都说拖鞋做得好,穿着舒服。我这次再拿40双鞋子30双鞋垫。”冉爱一边说,一边将上一批卖鞋的钱递给王文莲手中。

冉爱多次帮着王文莲卖鞋。王文莲是一位小儿麻痹症患者,行动不便,只能在家手工制作一些拖鞋、布鞋、十字绣、手工马甲出售,维持生活。5年前,冉爱在走访入户时了解这一情况后,就主动当起了“推销员”和“送货员”。

“大家看一看,这些拖鞋是纯手

工制作,鞋底是一针一线纳出来的,款式也很多,了解一下。”在小区遇到居民,冉爱总是热情地打开手机相册,向居民们推销王文莲制作的拖鞋。5年来,冉爱帮助王文莲卖出拖鞋、布鞋、鞋垫共计230双。

“刚开始推销的时候还有点不好意思,现在发完朋友圈后,他们还经常给我点赞,也会主动帮我推销拖鞋。”冉爱笑呵呵地说。

“在生活最困难的时候,是冉书记和社区干部帮了我。”王文莲每次提起冉爱,总是禁不住热泪盈眶。“现在日子慢慢好了,我也报名成为一名志愿者,为周边的孤寡老人送手工鞋,教残疾人制作手工鞋增加收入,

是冉书记给了我希望,现在我也要把温暖传递下去。”

在北庭路社区,像王文莲这样受到关爱的居民还有很多。独居老人王奶奶说:“冉书记经常来看望我,我心里很温暖。”



昌吉市六工镇抓好人居环境整治工作

党员做好示范 群众积极参与

本报讯 通讯员王博、闫雯、张雨轩报道:近年来,昌吉市六工镇积极引导群众参与到人居环境整治中来,提升人居环境整治工作质量和水平,使乡村提“颜”增“质”。

这两天,笔者走进昌吉市六工镇下六工村,道路干净整洁,一栋栋房屋井然有序,红花绿树点缀其间,呈现出一幅别样的乡村画卷。下六工村充分发挥党员干部“领头雁”作用,通过亮身份、当先锋、作表率,影响和带动村民群众参与到

卫生清洁、垃圾分类等村庄环境整治活动中。昌吉市六工镇下六工村党支部委员蒲年英说:“现在我们的人居环境越来越好,离不开村民的维护,我们每一个人都为下六工村打造宜居宜业的美丽乡村贡献了自己的力量。”

下六工村还将农村人居环境整治建设纳入村规民约,建立人居环境整治长效机制,通过积分制兑换奖品等方式,激发群众参与美丽家园建设的积极性。下六工村村民闫忠玉:“过去不讲卫生的陋习都得到了改

善,人的精神面貌也越来越好了。”

如今,昌吉市六工镇各村党组织通过主题党日活动、村民说事日、互关互学等途径,充分激发村民主体作用,构建了全民参与人居环境整治的浓厚氛围。昌吉市六工镇副镇长苏栋山说:“我镇将进一步健全完善人居环境整治红黑榜、积分制等长效管理机制,完善物业管理模式,同时深入实施美丽乡村建设行动,统筹乡村振兴项目建设,着力打造美丽宜居的和美六工。”